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Oefentoets Hoofdstuk 8 Door de zure regen verdwijnt steeds meer bos. In een bos zijn
er daardoor elk jaar nog maar 0,8 keer zoveel bomen als het jaar
0 4

ervoor, In 2009 zijn er 80 000 bomen in het bos.
Schrijt de omtrek en de oppervlakie van de figuren hieronder zo ) ..
1 b Na x jaar zin er nog 80 000 - 0,8* bomen over.

Hoeveel bomen zin er over na 10 jaar?
¢ Zoek eens uit na hoeveel jaar er nog maar 1000 bomen over zijn.

a Hoeveel bomen zijn er nog na twee jaar? En hoeveel na drie jaar?
eenvoudig mogelijk. Werk de haakjes zo nodig weg.

a a In doosje @ zitten x kralen en in doosje @ zitten er 5 minder.
In een pot zitten 4 keer zoveel kralen als in de doosjes D en @
samen.

Hoeveel kralen zitten er in de pot? Werk de haakjes weg.

In doosje @ zitten p kralen en in doosje @ zitten er 8 meer.

In een pot zitten 4 keer zoveel kralen als in de doosjes @ en @
samen en in een andere pot zitten 5 keer zoveel kralen als in
doosje @.

3 1 en 32 33 en 34 35 Hoceveel kralen zitten in totaal in de potten? Herleid je antwoord.
SMa—2)—3(a—1) i =10 =3 g 2 ¢ Hendrik is a jaar en Maarten is 3 jaar jonger. Hannie is 3 keer zo
=Sla+2)—(a+6) j -18x - -2x%-x 8 _5-1"_ Ea 4y ) oud als Maarten.

h —8)7 -y + 3y Hoe oud was Hannie 8 jaar geleden? Werk de haakjes weg.
i =572yf—H* d Margot weegt v kg en Albert weegt 12 kg meer. Hun vader weegt
twee keer zoveel als Albert.
Hoe zwaar is hun vader?
e Eddy neemt een getal in gedachten. Hij noemt dat z. Hij neemt

2+b 2b a+
a b c

&n
=

figuur AH.15

TJa—1—3a+1) k —8)7 — ' — 57
Ta—1y—3a+7 1 _5-1;..:m.)=n'

_ ru- -

B -2-1 ]'" —-0,5° - 2 o 128 = =yf - de vierde macht van =z en trekt van de uitkomst 7 af. Wat hij nu

h 9:3-3% h 12¢=6x" 4 .. heeft gekregen vermenigvuldigt hij met —4.

i (-9—-3):(3—4F i 12¢%= 13— Welk getal heeft hij? Werk de haakjes weg.

37 Teken de grafieken van de volgende functies:

Bereken met de rekenmachine. Schrijf het antwoord in de 6 y = —0,5x%+ 10

wetenschappelijke notatie. Rond het eerste getal af op twee y = x3 -1

decimalen. 7- (142401 Bereken eerst de codrdinaten in een tabel en laat de
a (59)°-(113,8-76,57)"* b a ?; 2.98)° ¢ 8717 x waarde van =5 tot 5 lopen. Bedenk zelf een goede

verdeling van de y-as. Lees het snijpunt van de
grafieken af.



EE & Deomirekisa+2+h+a+2+h=2a+2h+4,

De opperviakie is a - (2+ b) = 2a+ab.

b Deomirek is Sa—2+2h+ 50 —=2+2H= 10a+4h—4.

De opperviakte is 2B - (54— 2) = 10ah —4b.
Deomtrek isa+5+8+a+5+8=2a+26.
De oppervlakte is 8 - (a + 5) = Ba + 40.

L)

B a 5" -(113.8-76,57)" =590 107

7 (14,22 +91)*
(3.7-2.98)°
e BT 1M =323 108

= [,95- 10°'

EB a Aanwl bomen na 2 jaar = 80000 - 0.8 - 0,8 = 51200,

Aantal bomen na 3 jaar= 51200 - 0,8 = 40960,
b Aantal bomen na 10 jaar = 80000 - (0,8 = 85090,
© Proberen geeft 80000 - 0,8 = 1153
80000 « 0.8 =922,
Dus in de loop van het 20° jaar zijn er nog 1000 bomen over.

llndeputzi'tten-il_t-l_t 5)=4({2x — 5) = Bx — 20 kralen.

b Inde ene pot zitten 4(p + p+ 8) = 4(2p + 8) = 8p + 32 kralen.

In de andere pot zitten 5(p+ %)= 5p + 40 kralen.

In beide potten zitten in totaal 8p + 32 + 5p+ 40 = | 3p + 72 kralen.
¢ Hendrik is @ jaar, Maarten is ¢ — 3 jaar.

Hannie is 3(a — 3) joar.

8 jaor geleden was Mannie 3 —3) =8 =3¢ —9=8 =g = |7 jaar.

a Ha—4b)=3a—12b
b ~5(3a—2h)=-15a+ 10h
¢ Aa+hy=2a+2b
d {at+b)=-a-b
e Mu—2)+S5u=3Ju—6+5u=8u—06
f 3a—-2+50=8a-2
g Jat+25+a)=3a+ 104+ 2a=5a+ 10
h 3+a4+2(5—a)=3+a+10-2a=13—a
i Ma—2)"Ha—1D)=5a—-10—-3a+3=2a—7
j Ma+d)—(a+6)=-5a—0—a—6=-ba—16
kK Ta—l—3a+1)=Ta—1—3u—3=da—4
1 Ha—1)-3at+T=Ta—7-3a+7=4a
a (3)+¥= d (212-213"= g (2105 -2t=
81 +27=108 (-1y*=-1 -3y -0,125+ 16=
h-2:-(-4)'= e =3 (5—-4)-3= -27-2=-29
-2 -—64=128 g—8i-(1P 5= h¥:3-3=
c (2-4= 8—8l-1-5= -81:27-27=
—§'=-512 §—81—5= -3—27=-30
-B3—-5=-18 i (9-3F:(3-4F=
f (B-3)y:5-(4-5y= (~12y s (-1 =
S 5= -1y = 144 =1 =-144
625:5—-1=
125+1=126
£E] & 3¢ 3¢ kan niet e =2t o=-2 i =l —p=-11s
b 3ot 3t =00 o0 + [0 = 200" j 18" =2x" - r = 36"
€ ¥E-=d=2 g 10" - =100 = -1 K B —y =57 =-14y°
d ¢+c'=0 h 10x' - 102 =0 1 =57y =Gyt
a 1200 =6-2x d 12¢ =4 -3¢ g 12 =—--12
b 12" =x"+ 1 1¢* e 12 =-x"+]3* h 12¢ =6x"+6¢*
¢ 1kt=x*—1l1" f 1¢=2x- 6’ i12ct= 13 —x*

£ Bijvoorbeeld

d Vader weegt 2(v+12) =2y + 24 kg,
¢ Eddy heeft 4- ('~ 7)=-4 + 2%,

w 23p—4+6--2p=
6p—8+-12p=
6p—8—12p=—6p—8

b 2p-4+2p-4)=
Bp+2p—8=-6p—8

e S(2p—g)+6-2p+7- 3¢~
10p—5g+ 12p+21g=22p+ l6g

a (S3by=-270
b (Saby = 1254°0°
¢ (—u)' (2ah) =-a' - Ra'h' =-Ra"h'

biadzijde 232

 (2ab) = 64q"H
b (3pg’y=81p'q"
¢ (2u) + () = 16a" + 90" = 254"
d (aby - (2a) =a't’ - 16a' = 164D’
e (2pq)  (~lpg'y =-8p'q’ - 16p°q" = -128p°g"
f —ab - (aby =-ab’ -’ = 't

d 5-2p—q+6{2p—3q) =
10p—g+12p— 18g=22p— 19

e 5-2p-—y+6-2p-y=
~10pg + -30pg =
~10py — 36pg = -46py

£ 5-2p—(g+6)=2p—3¢)~
W0p—g—6-2p+6g=8p+55-6

d (2a) - (aby = 16a* - b = 16a’b’
¢ (3a)' =814
[ (“2ab'y = da'l

g {_1_1-1.1.33! . _2,.‘:1.3 i b _h::,,:- - ]@}:I:
h {abe) - (bedy = a*b’e* - Bed = a*B' P

I SBal - (SBaby =—3ab* - 9’ =-27a'h

J 3a(3a° —Ta)=15a° - 354

k Sa'2a* —Ta 20 = 100" — l4a* =—~4a®

I Sa'(3a® = 2a")y = 154" = 1007

6417 - 3¢% = 18" X+ 1750 = | &t
20 - 9t = 18y L e LT
18- = 1R’ 3t 21 = 1R

—v - =187 = 18
~1Lx'* + 296 = |8y

24x"® — ' = | By
19x!® — 10 = | Rx'H

bladzida 231

9 Meten

a 32hm=320m
b 7.2 km= 720000 cm
¢ 832 mm=0832m
d 1730 din=0,173 km

¢ 38 km? = 38000 000 m*
0,032 km' =32000 m*
£ 79 em’ = 0,00000079 hm?
h 28000 dm® = 0,00028 km*

i 3em'=0,003 L

J 12mm*=0,0012 ¢l
k 0,12dm'=1,2dL

1 234 L=2340 mL

8 5730400 =158+ = 160
b B’ - 4a' ~ 10a° = 32° — 104° = 224°
¢ 3ot -at—a'=3a"—a" =2
d B - 50— dr' = 400" — 4y
e Bt — 5 =g — S =3y

- - |

it =+ 2=

=By s p=dpt=-8y - ' ==12y/
“B P 3 =R 4 PE =Sy
S y==irt=u

sey 8 Omdat je hele tegels van 15 bij 15 cm koopt.

b 360 : 15 =24 tegels in de lengte en 70 ; 15=4.7, dus 5 tegels in de

hoogte.
Ze heeft 24 - 5= 120 tegels nodig.

¢ De opperviakie van 120 tegels is 120 - 0,15 -0,15=2,7 m".

Ze heeft dus 3 dozen nodig.
Ze betaalt 3 - 18,95 = 56,85 euro.






